

## 料峭冬日如沐六月阳

江南校区高二六班 吴冰棋 指导老师：蒋翠丽老师

转眼已至壬寅年，四月乍暖乍寒，傍晚归家之际，同样是遥望而去是黑沉沉的天空倾压而下，风吹残叶零落，山雨欲来，风狂也。思绪随风而去，犹在昨日——江滨北路的早晨寒风是毫不留情的大扫帚，以它粗粝的把头横扫来往的行人，风吹起枯褐落叶，在路边打着悬，偶见几只八哥，那是前年冬日，我奔赴在第一次参加共青团组织的志愿者活动的路上。心脏如在寒风中颤栗的骨骼肌般，也是那般兴奋地跳动难抑激动。

同学们已经来了不少，有的拿着书本，有的组团吃个早饭，我则隔着护栏看前朝留下的遗迹。历史浸染透的铜色散射着阳光，刺眼得人恍然。不多时，老师也到了，志愿队的老师带着红马甲和缀黄穗的肩带，边分发边公布今日任务。

未曾预料我跃动的内心如此之迅疾便扑腾进了冰潭，今天的任务竟是给社区居民发放防诈骗手册！高扬的嘴角僵住，内心是疯狂呼救，于内向的我而言这是莫大的挑战啊。鸭子已经赶上架，我只好用僵硬的双臂接过今日份任务，这好厚一叠！再以僵硬的双腿，贴着路边，尝试缓缓融至人群里。“那边有菜市场，人多！我们去那。”是亲切的同学在呼唤我，有人陪伴的前路倒是安分许多，少了几分张牙舞爪。愈行至热闹的人堆里，怯懦便是多一分。失焦的视野里周围的色彩褪去，菜市场里的叫卖声越来越微弱，讲价到兴头上的大嗓门也哑了。我脚步轻浮，已开始恍惚。大家都在做自己的事情，我们像是突然打破和谐的不速之客，此般我更是想拔腿便跑。没想到——手臂传来的牵动将我拉出思绪，我的好伙伴已经莽上去了！

刹那寒风止住了，或许是在小巷里，不好施展手脚。但后一秒便明晰了，是晴阳驱散怯意，争着要送来暖意。

这方天地里不是无言的寂静，不是尴尬，亦没有冷眼，乍破天际将万物色彩都归还的是阿姨的笑容，朴实真切，诚挚友好。阿姨的脸上透着红，困着鲜艳红的羽绒服，蓝绿碎花袖套紧紧套在手臂，手中快刀起落，一根排骨便斩成两半。周围的声音回拢了，这次大嗓门换了个主人，也换了内容——“你们在做志愿者啊，谢谢啦，我等会就看看。”于一个在黑暗里的人，最期盼的是金灿灿光由云巅坠，日夜所见是玄色，怎能不期盼光明。敢于迈出第一步，一切都会好的。久在自己狭隘的世界里，忘却了世间美好甚多，生活明朗，万物可爱。

随后的时间，伙伴拉着我四处“乱窜”，搜寻目标。我的拘谨已历蜕变，现在的我，是这里瞧见一位姐姐就喊来看看我们的防诈骗宝典，那里瞧见一位叔叔更是急忙拦住递上手册，慈爱和蔼的婆婆和爷爷们更是我的青睐，他们会笑嘻嘻的接过，流转舌尖的闽话拉近我们的距离。遇见手里还攥着不少手册的同学，挥挥手打个招呼，告诉他们附近人流量多的地方，或是携带几本帮忙一起分发了。大家因为志愿活动相聚，更因在这个集体中的积极向上，热情友善，待人真诚的精神而团结。

红日将至穹顶，志愿活动的尾声将至。附近一带都走遍了，连隐匿在小墙后小屋里的奶奶也难逃魔爪。老师浑厚的喊声催促着大家集合，吩咐着每人再去拍张个人照，我寻到一位甚是惬意着泡茶的爷爷，此次，我只身一人，交谈甚欢。最后的最后，我们牵着横幅合影，举着班旗留下回忆，美中不足的是耀阳眩目，大家都是眯眯眼，好在即使是蓝蓝口罩也难遮住大家的笑颜。

党团活动引导我深入群众生活，紧密个体与群体，塑造健康身心，形成良好

的价值观。我收获颇多，他人对内向的我施以援手，往后我懂得用温暖微笑融化他人心中坚冰，让人间充满爱，而不是自己臆断就踟躅不前。无论眼前是薄暮冥冥还是春和景明，乘帆船，往光明彼岸，是由自己掌舵。志愿者活动结束了，但却是另一个开始，是——用夏阳般火热的激情升腾人生的温度，用冬雪般凛冽的锋芒刺破往后的个个屏障，我将前行，永不止息。

狂风不止，脸上渐感冰凉，四月的雨，先是轻抚，后得是轰隆倾注，得赶快归家了。